

ПРОЕКТ

ПИРОЖОК.
ДОМАШНИЙ!

В 2022 году мы узнали, что в нашем военном госпитале лечатся раненые бойцы, которые просматривают телевизионных передач предпочитают книги. Мы решили объявить сбор художественной литературы разных жанров. Когда наши студенты занесли книги во двор госпиталя, увидели среди раненых своих знакомых. В разговоре выяснилось, что ребята хорошо кормят, но даже самая вкусная еда не может сравниться с домашней. Особенно с ароматными пирожками, напоминающими родной дом!

— Решение не заставило себя долго ждать. Мы закупили необходимые ингредиенты. Замесили тесто и напекли домашних пирожков. Еще теплыми мы их привозили в госпиталь и раздавали ребятам, — вспоминает Ольга Троицкая.

ПОДАРКИ
К ПРАЗДНИКАМ

Каждый из нас хочет подарить подарок к празднику, особенно когда ты далеко от дома... Вместе со студентами преподаватели приняли решение к 23 февраля испечь торты и пряники для бойцов. Пекли вместе с детьми и членами семей участников СВО. Ребята ла-

Татьяна ЖДАНОВА. Фото из архива ЯрКИП

ПОМОЩЬ
БЕЖЕНЦАМ

Началом дружбы и совместной волонтерской работы послужил приезд беженцев из Мариуполя в санаторий «Сосновый бор», который стал пунктом временного пребывания. Специалист по охране труда ЯрКИП Ирина ОЛЕНЕВА познакомилась с директором санатория и узнала о том, что людям нужны дополнительные одежда, обувь и средства гигиены.

С этого момента в колледже началась регулярная работа по поддержке не только ребят в зоне СВО, но и беженцев. Был создан общий чат коллектива колледжа, в котором до сих пор объявляются сборы, публикуются отчеты о проделанной работе.

— К регулярным сборам постоянно привлекаем студентов и их родителей, для чего классные руководители размещают информацию в родительских чатах. И надо сказать, что этот метод работает, родители обучающихся не остаются в стороне и каждый раз вносят посильные суммы или передают вещи, — рассказывает Ирина Бори-слова. — Один случай запомнился — мы проводили сбор денежных средств на обезболивающий препарат для комплектования тактических медицинских аптечек первого эшелона. Очень бы-



ВСЕ ДЛЯ СВОИХ

Можно много говорить о патриотизме, нравственном воспитании, но все это не должно оставаться словами. Когда была объявлена СВО, мы как граждане, любящие свою Родину, не могли остаться в стороне. И мы делаем что можем: изготавливаем сухие души, энергетические батончики, заливаем окопные свечи, приобретаем перчатки для артиллерийского полка, шьем талисманы — милых Чебурашек, печем пряники, торты, кули-



К ПРАЗДНИКАМ

Каждый из нас хочет подарить подарок к празднику, особенно когда ты далеко от дома... Вместе со студентами преподаватели приняли решение к 23 февраля испечь торты и пряники для бойцов. Пекли вместе с дельми и членами семей участников СВО. Ребята даже записали видео и передали его волонтерам, которые выезжали к бойцам.

— Приятно, что наши встречи с Комитетом семей военных Отечества по Ярославской области стали доброй традицией, — говорит Ольга Троицкая.

Через пару дней прилетел ответ. «Огромная благодарность девочкам и ребятам, лучшим кулинарам Ярославской области за вкуснятину, на которую мы даже не рассчитывали», — говорили бойцы на видеозаписи.

— А ближе к Пасхе мы узнали, что волонтеры снова едут на позиции. К празднику испекли 216 куличей, освятили их в Леонтьевской церкви в Ярославле и передали ребятам, — рассказывает директор колледжа.

РЕЦЕПТ ПОДДЕРЖКИ

ЯрКИП сотрудничает с различными волонтерскими движениями, занимающимися помощью фронту. Среди них «Вкусняшки от девчат-76». Именники от них студенты и преподаватели узнали, что поступил запрос от бойцов на изготовление энергетических

Можно много говорить о патриотизме, нравственном воспитании, но все это не должно оставаться словами. Когда была объявлена СВО, мы как граждане, любящие свою Родину, не могли остаться в стороне. И мы делаем что можем: изготавливаем сухие души, энергетические батончики, заливаем окопные свечи, приобретаем перчатки для артиллерийского полка, шьем талисманы — милых Чебурашек, печем пряники, торты, куличи. И это все — проявление нашей любви к конкретным людям, к тем ребятам, кто находится сегодня там, «за ленточкой». И для нас это есть патриотическое воспитание, — с таких слов начинается знаменитое с директором Ярославского колледжа индустрии питания (ЯрКИП) Ольгой ТРОИЦКОЙ.



батончиков на перекус, которые можно брать с собой на передовую. Задача оказалась со многими неизвестными: батончик должен долго храниться, не крошиться и не вызывать жажду.

За дело взялись наши выпускницы по специальности «Технология продукции общественного питания» — и закипела работа.

Было непросто. Вымешивать смесь приходилось вручную, потом нарезать и сушить, и только когда батончик застывал — упаковывать.

— Это особая гордость для нас, потому что мы не только доработали рецепт, но и составили на него технологическую карту по всем параметрам кондитерского дела. — уточняет Ольга Троицкая.

— Пробовали различные рецепты, пока не получили тот самый. Радости не было предела, — вспоминает заместитель директора по учебно-производственной работе Ирина ПРИЯТКИНА.

тает, родители учащаются не остаются в стороне и каждый раз вносят посильные суммы или передают вещи, — рассказывает Ирина Боровна. — Один случай запомнился — мы проводили сбор денежных средств на обезболивающий препарат для комбинирования тактических медицинских аптечек первого эшелона. Очень были удивлены и обрадованы одновременно — студент разбил свою копию и передал в помощь участникам СВО целый полиэтиленовый пакет мелочи, достаточно уверенный. Можно быть уверенным — этот подросток способен к состраданию и не остается равнодушным к чужой беде и боли. В общем итоге тогда собрали чуть больше 21 тысячи рублей и передали организаторам-волонтерам для закупки лекарств.

Беда в Курской области вновь объединила нас. Был объявлен сбор гуманитарной помощи в Клин для эвакуированных детей и женщин. Отправили вещи, игрушки и канцелярские принадлежности для нового учебного года.

11 ДНЕЙ ИСПЫТАНИЯ

Пишет вам жительница города Донеца. Я пишу вам с целью выразить благодарность за волонтерскую помощь, которую оказали нам ваши воспитанники и студенты ЯрКИП, братья Коля и Рома. К сожалению, в суде не спросила их фамилию,

но вы поймете, о ком идет речь. Мой племянник попал в страшное ДТП и оказался на больничной койке в тяжелом состоянии. Коля и Рома всячески оказывали санитарную помощь моему родственнику. Я видела, как они помогали другим получившим ранения бойцам. Общаясь с ними, я еще поняла, что это хорошо воспитанные и культурные парни. Хочу выразить благодарность их родителям, воспитавшим настоящих мужчин». Из этого письма, которое пришло в колледж, мы узнали о том, что наш студент поехал волонтером в госпиталь Донецка, – говорит заместитель директора по воспитательной работе Жанна МИКОЛАЕНКО. – Читали и плакали от гордости за ребят.

– Поездка была моей личной инициативой. Нам с братом исполнилось по 18, и мы, предупредив родителей, присоединились к волонтерским экспедициям Рыбинской епархии, – обстоятельно рассказывает студент третьего курса Роман ПАЛЕНЬХ.

Делали все, что попросят врачи: помогали раненым, выносили мусор со всех отделений, помогали мирным жителям, которые приходили в больницу, и т.д.

– Нам с братом очень понравилось быть полезными людям. Он даже такие строки написал: «Мне пришла одна мысль, которую я повторяю себе каждый раз.

СКАЗАНО – СДЕЛАНО

– Однажды Жанна Владимировна вернулась с совещания и рассказала, что в одном из учебных заведений психолог организовала работу по созданию окопных свечей. Мы решили, что тоже надо попробовать, – говорит педагог-психолог Анастасия ДМИТРИЕВА.

Сказано – сделано, закипела работа по созданию окопных свечей. В итоге получилось целое производство, которое успешно продолжает свою работу.

А с мая 2023 года студенты колледжа присоединились к акции по изготовлению сухих душей для бойцов. Сначала изготавливали их для передовой, а потом узнали, что они необходимы и в госпиталях для раненых. На настоящий момент передано более 15000 штук.

– Прежде чем собрать сухой душ, нужно из специального материала – дорнита – вырезать заготовку по определенным размерам. Делать это непросто, у нас этой работой мальчишки занимались, все ножницы затупили, – делится студентка группы 2СА Вика ДОНИНА. – Но нас это не остановило.

А потом ребята начали шить... Чебурашек.

– С самыми первыми ит-

его курса Роман пальных
Делали все, что попросят
врачи: помогали раненым,
выносили мусор со всех от-
делений, помогали мирным
жителям, которые приходи-
ли в больницу, и т.д.

— Нам с братом очень
понравилось быть полезны-
ми людям. Он даже такие
строки написал: «Мне при-
шла одна мысль, которую я
повторяю себе каждый раз.
Если все они — и мои праде-
душки — отдали жизнь за бу-
дущее, за меня, которого они
даже не знали, прошли через
ад, то почему я должен ныть,
уставать и падать духом из-за
сложностей?»

Свою работу в госпитале,
как и решение поехать во-
лонтером, Роман восприни-
мает как нечто само собой
разумеющееся. А объясняет
и того проще: «Мы же с бра-
том мужчины. Делали, что
должно».

— Наши студенты ездили
волонтерами в Донецк и Ли-
сичанск, восстанавливали
дома и монумент Саур-Моги-
ла, занимались с детьми-си-
ротами. И ездили они туда не
за благодарностью, им прос-
то хочется быть полезными
и нужными, — подводит итог
Ольга Троицкая.



ального материала — дор-
нита — вырезать заготовку
по определенным разме-
рам. Делать это просто, у
нас этой работой мальчиш-
ки занимались, все ножни-
цы загнули, — делится сту-
дентка группы 2СА Вика
ДОНИНА. — Но нас это не
остановило.

А потом ребята начали
шить... Чебурашек.

— С самыми первыми иг-
рушками долго возились:
как раскроить, как сшить,
глаза ровно пришить. А по-
том все быстрее и быстрее
стало получаться. В итоге у
нас уже по 10–15 минут ухо-
дило на одну игрушку, — рас-
сказывает студентка груп-
пы 2СА Настя КИОНОВАЛО-
ВА. — Больше всего мне нра-
вилось делать Чебурашкам
улыбки. Мы же понимаем,
что где-то там бойцы будут
смотреть на наши игрушки
и, улыбаясь, думать о доме.

ВМЕСТО P.S.

В этом учебном году в кол-
ледже решили принять
участие еще в одном по-
лезном деле: изготовлении
маскировочных сетей. Место
для этого имеется, материа-
лы — найдутся. Ну а руки, го-
товые помогать, тем более в
наличии.

— Многие жалуются на сов-
ременную молодежь, обвиня-
ют в том, что они «неправиль-
ные». Но они разные, как и мы,
взрослые, — говорит директор
ЯрКИП. — А когда мы с кол-
легами видим таких ребят,
как Коля и Рома, Настя, Вика
и многие другие, то испыты-
ваем гордость за них. И еще
понимаем, что не зря живем
и работаем. <<